

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 对出租车乱放音响开罚单,管得好!

10月12日,济南市委市政府召开新闻发布会,对将于2022年12月1日起施行的《济南市客运出租汽车管理条例》进行解读。记者从会上获悉,条例规定,客运出租汽车驾驶员未按照乘客意愿使用音响、空调等服务设备的,将被处以二百元以上五百元以下罚款。

二百元到五百元的罚款,对很多出租车驾驶员来说,不是小数目,因而这样的罚款具有较强的震慑性。

针对出租车驾驶员乱放音响侵扰乘客“安静权”的乱象加以严管,很有必要。

出租车司机(包括网约车司机)肆意播放车内音响,对乘客造成困扰,事例很多。这种使用不当情形,大体分两类:一是音量过高,造成声

音污染;二是播放的音响和内容令人不适。出租车司机播不雅视频,女乘客副驾尴尬“陪看”;出租车司机放恐怖小说音频,吓得乘客忍不住报警……这类事件集中指向司机的任性:我的地盘我做主。很多消费者对此颇有怨言。

出租车司机将使用音响行为视为自己的“天然权利”,这是大错特错的。按照契约精神,既然在一定时间内,乘客租赁了一辆出租车,无疑,此时出租车的整体运行,不应和乘客的意愿相背离。体现在音响和空调的使用上,应该征询乘客的意见,而不是出租车驾驶员根据个人

喜好想怎么来就怎么来。

济南市相关条例给出的明确要求,正是向出租车司机传播常识、明确定权界限。这很有意义。

现实中,一些因音响和空调使用而产生的争执,和某些出租车司机的“拎不清”相关。某些出租车司机以为车是自己的,乘客就没有权利置喙。实际上,他们需要重新认识一下车内人物关系状况,从而更理性、温和地处理车内事务,实现行程中的快乐和谐。

长期以来,多数出租车司机和乘客友好合作、相处,让“打车”成为一种民生幸福的“兑现窗口”。但另

一方面,一些出租车司机习惯于以老思维看待乘客的需求,甚至把乘客的“沉默”视为一种“软弱”,因而肆无忌惮地掌控音响和空调的按钮,这是一个不容忽视的问题。通过惩处机制的推行,倒逼司机更友好、更文明地对待乘客,是题中应有之义。

奔走在大街小巷的出租车代表着城市形象,出租车作为一个微小单元所表现的文明程度,折射了一个城市的文明程度。把出租车规范管理纳入城市治理范畴,以规则为“抓手”,扎实落实管细节、解难点、消痛点,是地方政府部门应尽的职责。在这个问题上,济南市作出了有益示范,更多城市值得借鉴、跟进之。

现代快报首席评论员 戴之深

## 快快评

# 上课不用PPT的教授,用心更可贵

上课不用PPT,坚持手写板书26年,近日,中南大学土木工程学院力学系教授黄方林引来不少网友点赞。

曾几何时,在那个惯用板书的年代,有老师开始使用PPT确实让人耳目一新;但目前PPT已普及到小学生都会用了,这时仍坚持手写板书,倒成了清流。

其实,板书和PPT目前都是老师必会的硬功夫,会用只是基础。从老

师的角度来看,练就手写板书好功夫其实比照本宣科播放PPT要难得多,对体力和脑力都要求时刻在线。从学生角度来看,PPT的优势有时也会变成劣势,一闪而过的PPT可以呈现很大的信息量,在有限的课堂时间内,如何能消化吸收是个问题。板书可以更好地掌控课堂节奏,也给学生更多消化理解的时间。

被学生赞为“最强大脑”黄方林

教授并不是不会用PPT,他能够将“所有的公式和例题都记在脑子里”,讲授17门课程不念PPT、不翻教科书、没有讲义……不用PPT是因为不想往PPT上靠,“讲课是不可能一成不变的”。要夸黄教授课上得好,仅仅是因为不用PPT,确实是“浅夸”了,他严谨治学的精神和对做学问的态度才更值得敬佩。

像黄教授这样不用PPT能把课讲好的老师大有人在,仅在评论区就

能找到不少类似案例。当然我们也见过很多用PPT把课讲好的老师。说到底,PPT只是目前较流行的一款用于演示的软件,本身并不完美,也许很快会被另一款更好用的软件取代。

授课的方式多种多样,老师们可以八仙过海各显神通。但好老师的相似之处是对学问的潜心专研,对学生的关心付出,可谓处处皆留意,时时挂心间。

现代快报评论员 荣白

福彩专版

# 全国唯一1注双色球千万大奖花落徐州



10月11日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2022116期开奖。当期双色球红球号码为08、14、26、27、30、33,蓝球号码为01。

## 头奖1注 花落徐州

当期双色球头奖仅开出1注,单注奖金为1000万元。这1注一等奖花落江苏省徐州市沛县江南山水小区南门西侧,第32030783号销售网点。销售日期为10月11日09时51分56秒,这是一张机选5注单式票,花费了10元。其中的第5注号码与当期中奖号码完全一致,共收获1注一等奖、1注六等奖,总计收获奖金10000005元。

## 二等奖93注 奖金30多万元

当期全国二等奖开出93注,单注金额30多万元。当期末等奖开出643万多注。

当期红球号码大小比为4:2,三区比为1:1:4,奇偶比为2:4。其中红球一枚重号27;一枚隔号26;三枚斜连号08、26、30;一组二连号26、27;蓝球则开出奇数01。

截至2022116期,今年全国已中出双色球一等奖1058注,二等奖15940注,其中江苏中出一等奖82注,二等奖987注。

### 奖池金额19.23亿多元 下期2元可中1000万元

当期全国销量为3.37亿多元。计奖后,双色球奖池金额为19.23亿多元。下期,彩民依然有机会2元中得1000万,欢迎广大彩民朋友们继续支持福利彩票双色球游戏,奉献一份爱心,收获十分精彩!

彭彩

### 彩市万花筒

## 无锡两彩民投注复式票 分别迎回双色球银奖

9月27日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2022112期开奖。当期双色球红球号码为03、05、08、17、25、31,蓝球号码为01。无锡彩民范先生自选“9+1”红球复式,喜中1注二等奖,18注四等奖和45注五等奖,共计收获奖金16.7万多元。中奖彩票出自无锡市新吴区欧典家园142-8号32020380福彩销售站。

近日,范先生带着中奖彩票来到无锡市福彩中心兑奖。范先生40岁,平时喜欢购买福利彩票。由于福彩销售站就在自家小区门口,每天外出时总要到店里坐一坐,和站点销售员很熟悉,经常在店里和销售员交流选号技巧以及近期大奖消息。范先生笑着说:“每次听到其他省市爆出大奖真的很羡慕,自己唯有坚持每期购买,期待大奖的到来。”

说到选号,范先生买福彩多年,也只会用一些简单的选号技巧,这期间大奖虽没中过,但小奖却是源源不断,范先生打趣道:“时常中些小奖都能高兴好一阵,自己选的号码中奖了,说明挺有眼光。”而这次中奖经历让范先生感到自己超级幸运。中奖当天,范先生把

一注守了半年的单式号码添了3个红球号码,组成了一张“9+1”红球复式彩票,当晚开奖后,范先生幸运收获大奖16.7万多元。“要是没添那3个号码,二等奖肯定是要中不到的!”

10月9日,福彩“双色球”第2022115期开奖,无锡市中出二等奖4注,奖金为7.5万余元。无锡宜兴市宜城祥和花园32020857销售站中出其中的2注,总计奖金15.5万多元,中奖彩票是1张112元的“8+2”复式票。10日一早,大奖得主周先生来到无锡市福彩管理中心兑走了奖金并分享购彩经历。

据周先生介绍,几年前他从身边同事了解到福彩双色球后,一直购彩至今,他说比较青睐“复式投注”,喜欢在工作之余各大网站查看预测、推测号码,研究各种“杀号码”攻略等,这样可以放松心情,带来很多乐趣。当晚开奖,周先生得知自己中了二等奖后非常高兴,他称蓝球号码没选对,虽然与一等奖擦肩而过,但喜中二等奖已很满足。

谈及这笔奖金计划,周先生表示,会先把奖金存在银行,还会继续积极购彩,为公益事业献一份绵薄之力。锡文

## 彩市公告牌

# 江都彩民喜中“快乐8”11万多元

福彩“快乐8”,快乐你我他!国庆节前一天,老彩民李先生像往常一样在32100780站点买了“快乐8”选五玩法、6个号码的复式,单注2元,加了100倍;国庆节假期4天后便传来“快乐8”的中奖喜讯,此张彩票中得奖金11.05万元。

江都彩民李先生是福彩的忠实粉丝,以前最喜欢买的是双色球,后来“快乐8”上市之后,经过站点机主的推荐介绍,被深深吸引。李先生一开始只是抱着好奇的心态参与投注,买双

色球时带着买点“快乐8”试试,他都是凭感觉自己选择号码,每次购“快乐8”花费不大,时常中出一些小奖,因此他乐此不疲,开始专注购买“快乐8”,开奖当天他选择好了自己的心仪组合,果断出手,这一次也中得了满意的奖金。

福彩“快乐8”虽然上市时间不长,但凭借玩法丰富、返奖率高、开奖号码多等特点,吸引越来越多的彩民参与其中,频频为彩民们带来欢乐和惊喜。江彩